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ATA DA OCTOGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, 
Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, Marden Menezes, Rubens 
Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety, Wilson 
Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Bárbara do 
Firmino, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Franzé Silva e Warton Lacerda; 
e justificadas as ausências dos senhores deputados: Dogim Félix e 

Oliveira Neto; realizou-se a OCTOGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Severo Eulálio, Gessivaldo Isaías e Vanessa Tapety e 
secretariada pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Fábio Novo. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 8 
(OITO) MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 30/25, encaminhando 
Projeto de Lei Ordinária de nº 16/25, que “Autoriza a alienação de imóveis 
públicos do Estado do Piauí por meio de leilão”; de nº 96/25, 
encaminhando Projeto de Lei Ordinária de nº 70/25, que “Altera e 
acrescenta dispositivos à Lei Estadual nº 6.910, de 12 de dezembro de 
2016, e à Lei Estadual nº 6.776, de 18 de março de 2016, para dispor 
sobre a administração e destinação dos bens imóveis vinculados ao 
Regime Próprio de Previdência Social do Estado do Piauí – RPPS, 
substituindo os anexos da Lei Estadual nº 6.776, de 18 de março de 2016, 
pelo Anexo Único que especifica”; de nº 115/78, encaminhando Projeto de 
Lei Ordinária de nº 78/25, que “Autoriza a alienação de imóveis públicos do 
Estado do Piauí por meio de leilão”; de nº 119/25, encaminhando Veto 
Parcial ao Projeto de Lei que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 
4.997, de 30 de dezembro de 1997, que cria o Sistema de Incentivo 
Estadual à Cultura – SIEC e dispõe sobre benefícios fiscais na área do 
Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 
Comunicação – ICMS, concedidos a operações de caráter cultural e 
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artístico”; de nº 120/25, encaminhando Projeto de Lei Ordinária de nº 
82/25, que “Autoriza a concessão de subvenção econômica ao setor aéreo 
no Estado do Piauí”; de nº 124/25, encaminhando Veto Parcial ao Projeto 
de Lei de iniciativa parlamentar que “Reconhece de utilidade pública a 
Associação Filantrópica dos Guardiões das Famílias de José de Freitas - 
AFIGUAJOF, localizada no município de José de Freitas - PI”; de nº 
127/25, encaminhando Veto Parcial ao Projeto de Lei de iniciativa do 
Poder Executivo, aprovado pelo Poder Legislativo, que “Estabelece as 
diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026, em atendimento ao 
disposto no art. 178, II, § 2º, da Constituição Estadual, e em cumprimento 
ao art. 9º da Lei Complementar Estadual nº 05, de 12 de julho de 1991”; e 
de nº 128/25, encaminhando Projeto de Lei Complementar de nº 10/25, 
que “Altera a Lei Complementar nº 61, de 20 de dezembro de 2005, que 
dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos docentes 
da Universidade Estadual do Piauí – UESPI”; 1 (UM) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR de nº 8/25 do Ministério Público, que “Altera os artigos 
12, 57, 63 e 88 da Lei Complementar nº 12, de 18 de dezembro de 1993 
(Lei Orgânica do Ministério Público do Estado do Piauí)”; 2 (DOIS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 231/25, de autoria da senhora 
Bárbara do Firmino, que “Dispõe sobre o adestramento de cães 
farejadores pelas Forças de Segurança do Estado”; e de nº 232/25, de 
autoria da senhora deputada Vanessa Tapety, que “Institui, no âmbito do 
Estado do Piauí, medidas de prevenção e combate à adultização e à 
sexualização de crianças e adolescentes no ambiente virtual”; 1 (UM) 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 69/25, de autoria do 
senhor deputado Doutor Hélio, que “Dispõe sobre a concessão de Título 
de Cidadania Piauiense ao Senhor Carlos Prado”; 1 (UM) OFÍCIO da 
Fundação Universidade Estadual do Piauí, encaminhando Prestação de 
Contas referente ao mês de junho de 2025; e 10 (DEZ) 
REQUERIMENTOS aprovados: três, de autoria do senhor deputado 
Francisco Limma, os quais solicitam aos órgãos competentes: envio de 
convite ao diretor-geral do Departamento de Estradas de Rodagem do 
Piauí para apresentar, junto à Comissão de Infraestrutura, os avanços, 
investimentos e conquistas alcançados no sistema rodoviário piauiense 
entre os anos de 2023 e 2025;  envio de convite à Secretária de Estado da 
Agricultura Familiar para apresentar, junto à Comissão de Agricultura, os 
avanços, investimentos e conquistas alcançados na agricultura familiar 
piauiense entre os anos de 2023 e 2025; e envio de convite ao Secretário 
de Estado da Educação para apresentar, junto à Comissão de Educação, 
os avanços, investimentos e conquistas alcançados na educação 
piauiense entre os anos de 2023 e 2025; um, de autoria da senhora 
deputado Ana Paula, o qual solicita ao Poder Executivo e à Secretaria 
das Cidades do Estado do Piauí a realização de obras de revitalização do 
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Terminal Rodoviário de União, Doutor Walter Alencar; um, de autoria da 
senhora deputada  Vanessa Tapety, o qual solicita ao Poder Executivo 
estadual e ao e ao DER-PI, a pavimentação asfáltica da estrada que liga o 
povoado Buriti do Canto à BR-230, no município de Oeiras, com extensão 
aproximada de 6 km; um, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o 
qual solicita ao  Governo do Estado do Piauí, e à Secretaria de Segurança 
Pública a designação de um médico perito legista para o município de 
Canto do Buriti; um, de autoria do senhor deputado Severo Eulálio, o 
qual solicita realização de sessão solene em homenagem ao 39º 
aniversário de fundação da Universidade Estadual do Piauí – UESPI; um, 
de autoria do senhor deputado Marden Menezes, o qual solicita 
realização de sessão solene em celebração ao 'Dia Estadual do Terço dos 
Homens Mãe Rainha'; um, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, 
o qual solicita ao Governo do Estado do Piauí, e à Secretaria de 
Segurança Pública, a inclusão do município de Floriano no plano de 
instalação de câmeras de videomonitoramento do Sistema de 
Policiamento de Inteligência Artificial (SPIA); e um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita ao Governo do 
Estado do Piauí e ao DER-PI, a construção de uma pista de Cooper na 
Avenida Frei Antônio Curcio, município de Floriano; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO autorizado de acordo com o art. 160, XIV, do Regimento 
Interno, de autoria da senhora deputada Vanessa Tapety, o qual solicita 
voto de pesar pelo falecimento do senhor Manoel de Sousa Moura, 
conhecido como Barroso, ocorrido na madrugada de 9 de agosto de 2025, 

em Teresina. ORDEM DO DIA. Aprovado em segunda discussão e 

votação, pela maioria dos presentes, o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de 
n° 39/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, processo AL-
38.544/25, que “Reconhece como de Utilidade Pública a Associação de 
Moradores dos Pequenos Produtores Rurais da Agricultura Familiar do 
Assentamento Manoel do Morro”. Aprovados em primeira discussão e 
votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: 
de n° 23/25, do Poder Executivo, processo AL-39.569/25, que “Autoriza o 
Poder Executivo Estadual a proceder à cessão de uso de imóvel, a título 
gratuito, pertencente ao patrimônio público estadual para a Associação 
Comunitária dos Moradores Vila São Francisco Norte I, na forma e pelo 
prazo que especifica”; de n° 171/24, de autoria da senhora deputada 
Vanessa Tapety, processo AL-36.853/24, que “Dispõe sobre a criação do 
Cadastro Estadual de pessoas condenadas por crime de violência contra a 
mulher praticada no Estado do Piauí, e dá outras providências”; de n° 
137/25, de autoria do senhor deputado Dr. Marcus Vinícius Kalume, 
processo AL-39.817/25, que “Institui a Semana Estadual de 
Conscientização, Prevenção, Diagnóstico e Tratamento Precoce para a 
Sepse no Estado do Piauí”; e de n° 184/25, de autoria do senhor deputado 
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Doutor Vinícius, processo AL-40.360/25, que “Declara a Orquestra 
Sanfônica de Teresina - OSTHE, como Patrimônio Cultural de Natureza 
Imaterial do Estado do Piauí, e dá outras providências”; Aprovados em 
discussão e votação única, pela maioria dos presentes, os INDICATIVOS 
DE PROJETOS DE LEI: de n° 16/25, de autoria do senhor deputado 
Franzé Silva, processo AL-40.503/25, que “Institui o ICMS Inclusão para 
beneficiar municípios que se destaquem na proteção e promoção dos 
direitos das pessoas com deficiência, e dá outras providências”; e de n° 
17/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, processo AL-
40.115/25, que “Institui o Protocolo de Treinamento Antissuicídio no Estado 
do Piauí, e dá outras providências”; Aprovados em discussão única e 
votação secreta, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE 
DECRETO LEGISLATIVO: de n° 48/25, de autoria do senhor deputado 
Doutor Vinícius, processo AL-40.356/25, que “Dispõe sobre a concessão 
de Título de Cidadão Piauiense ao senhor Luciano Ramos Cavalcante e dá 
outras providências”; de n° 50/25, de autoria do senhor deputado Doutor 
Vinícius, processo AL-40.354/25, que "Dispõe sobre a concessão de Título 
de Cidadão Piauiense ao senhor Antônio Edmilson Lima Júnior e dá outras 
providências”; e de n° 63/25, de autoria do senhor deputado Wilson 
Brandão, processo AL-40.576/25, que "Dispõe sobre a concessão de 
Título de Cidadão Piauiense ao senhor Alexander Douglas Nastácio”; Em 
ato contínuo, o senhor presidente, deputado Severo Eulálio, registrou a 
presença, em Plenário, da ex-deputada Belê Medeiros e lideranças 

políticas do município de Oeiras.  PEQUENOS AVISOS. A senhora 

deputada Vanessa Tapety registrou a presença, durante a sessão, do 
presidente da Câmara Municipal de Oeiras, vereador Amilton de Zé Moura 
e lideranças políticas. O senhor deputado Doutor Hélio parabenizou as 
cidades de Teresina e Parnaíba por seus respectivos aniversários e 
destacou as obras de revitalização da Lagoa do Bebedouro, em Parnaíba. 
O senhor deputado Francisco Limma enalteceu a gestão do INTERPI 
pelo trabalho de regularização fundiária em vários municípios do estado do 
Piauí. O senhor deputado Marden Menezes destacou a conquista de 
onze equipes de estudantes piauienses classificados para a Olimpíada 
Brasileira de Ciências. Segundo o parlamentar, a participação será 
viabilizada graças à Lei Manoel Nunes, de sua autoria, que instituiu o 
Programa Jovem Cientista, garantindo apoio financeiro no custeio das 
despesas dos jovens nas competições. O senhor deputado Tiago 
Vasconcelos agradeceu ao senador Marcelo Castro e ao deputado 
federal Castro Neto pela aquisição de equipamentos agrícolas destinados 
a beneficiar os trabalhadores da agricultura familiar das cidades de Dom 
Inocêncio e de Pedro II. Por fim, pediu apoio aos parlamentares para 
aprovar um projeto de lei de sua autoria que prevê sanções às 
concessionárias de energia elétrica e telefonia pelo excesso de fios sem 
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uso deixados nos postes. E o senhor deputado Doutor Gil Carlos, por 
sua vez, repercutiu a realização da sessão solene em São Raimundo 
Nonato, em comemoração aos cento e noventa anos da fundação do 

Parlamento Estadual. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado 

FRANCISCO LIMMA parabenizou o presidente Severo Eulálio pela sessão 
especial realizada na cidade de São Raimundo Nonato alusiva aos 190 
anos do Poder Legislativo, e mencionou visitas a diversos municípios do 
semiárido piauiense para fiscalizar ações de retomada do Programa 
Cisterna, do governo federal. Na oportunidade, informou que o governo do 
estado, por intermédio da Secretaria da Agricultura Familiar, iniciou o 
processo de construção de cerca de quatorze mil cisternas destinadas a 
famílias que enfrentam escassez de água em diferentes regiões do Piauí, 
como também discorreu sobre as políticas de segurança hídrica, 
manifestando preocupação com o rebaixamento do lençol freático no 
estado do Piauí. Por fim, denunciou a falta de acesso à rede elétrica em 
várias comunidades do município de Parnaguá. A senhora deputada 
GRACINHA MÃO SANTA parabenizou as cidades de Parnaíba, Teresina e 
Cocal por seus aniversários de emancipação política. Em seguida, 
manifestou-se contra o pronunciamento do senhor deputado Doutor Hélio, 
acerca das obras de revitalização da Lagoa do Bebedouro da cidade de 
Parnaíba. Informou que a prefeitura municipal de Parnaíba inaugurou, em 
2018, as obras de urbanização da referida lagoa, que desde então tem 
servido de espaço para a realização de vários eventos da cidade. 
Prosseguindo, ressaltou que o Governo do Estado, por meio do 
Orçamento Popular, tem executado obras relevantes em Parnaíba. A 
deputada ainda lembrou a importância do “Agosto Dourado e Laranja”, 
mês dedicado à conscientização e ao incentivo à amamentação materna. 
A oradora foi aparteada pela senhora deputada Vanessa Tapety que se 
solidarizou com o pronunciamento a respeito da campanha. O senhor 
deputado GESSIVALDO ISAÍAS defendeu a criação de leis mais 
rigorosas no combate à violência contra a mulher e destacou as 
comemorações pelos vinte anos de fundação do partido Republicanos, 
bem como os cento e setenta e três anos de Teresina. Ademais, fez uma 
análise sobre o crescimento do Republicanos em âmbito nacional e 
estadual, além de apresentar um breve relato sobre seu trabalho e 
compromisso com a capital piauiense. Nada mais havendo a tratar, a 
senhora presidente, na oportunidade deputada Vanessa Tapety, encerrou a 
sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo 
setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, 
aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


